

促进各方面政策形成组合效应

——国家发展改革委回应当前经济热点问题

新华社北京5月21日电 如何进一步促进制造业恢复发展?宏观政策怎样统筹协调、形成合力?如何推进大规模设备更新和消费品以旧换新?国家发展改革委21日举行新闻发布会,回应了当前经济运行中的热点问题。

制造业保持恢复发展、结构优化的态势

制造业PMI是反映制造业发展的重要“晴雨表”。3月份和4月份,我国制造业PMI均位于50%以上的扩张区间。

国家发展改革委新闻发言人李超介绍,这反映出随着宏观政策效应持续显现,工业生产稳定增长,企业效益有所改善,景气水平和企业预期持续向好。

“总的看,我国制造业将继续保持恢复发展、结构优化的态势。”李超说,国家发展改革委将加快培育新质生产力,切实提高制造业发展质效。要扩大汽车、家电、手机等商品消费和文旅等服务消费,加大力度培育消费新业态等新业态等增长点;深入实施制造业核心竞争力提升行动计划,引导企业应用先进适用技术改造

升级,不断提升制造业高端化、智能化、绿色化水平。

设备更新和消费品以旧换新需求正持续释放

大规模设备更新和消费品以旧换新政策社会广泛关注。

李超介绍,国家发展改革委会同有关部门制定落实行动方案和政策举措,加大中央投资对设备更新和循环利用项目的支持力度,明确汽车以旧换新补贴政策,设立5000亿元科技创新和技术改造再贷款。同时,北京等27个省市印发实施方案,因地制宜出台制造业贷款贴息、以旧换新补贴、消费券等支持政策。在各方共同努力下,设备更新和消费品以旧换新需求正持续释放。

“推动设备更新、消费品以旧换新要坚持市场为主、政府引导。”李超分析,不少民营企业在研发、生产、销售等方面具备优势,有能力、有条件、也愿意参与大规模设备更新和消费品以旧换新。据有关方面不完全统计,部分家电企业、汽车企业已公布的以旧换新补贴计划金额超

过150亿元;多家电商平台与生产企业合作投入超过100亿元开展以旧换新促销活动。

李超表示,国家发展改革委将抓紧建立设备更新和消费品以旧换新工作机制,会同有关部门持续完善并推动落实“1+N”政策体系,充分发挥经营主体作用,引导全社会共同投入,更加全面深入参与设备更新和消费品以旧换新。

推动增发国债项目6月底前全部开工

去年我国增发1万亿元国债,专项用于支持灾后恢复重建和提升防灾减灾能力。

李超介绍,相关资金已于今年2月前全部下达各地方。增发国债项目进展总体顺利,各地正在抓紧推动项目开工建设。截至目前,在已落地的1.5万个项目中,已开工建设的约1.1万个,开工率超过70%,特别是灾后恢复重建项目总体进展较快。

她表示,国家发展改革委积极推动增发国债项目于今年6月底前全部开工建设,特别是推动加快防汛、水毁等项目建设进度,确保重点恢复重建工程在今年汛期

前建成并投入使用。

确保各项政策同向发力、形成合力

开展宏观政策取向一致性评估,是加强宏观政策统筹协调的重要手段。李超介绍,按照党中央、国务院决策部署,国家发展改革委牵头开展这项工作,对各部门出台有关政策文件与宏观政策取向的一致性进行综合评估,确保各项政策同向发力、形成合力。

李超说,针对拟出台的各项政策,根据年度宏观政策取向,科学精准评估各类政策的直接和间接影响。对受理接受评估的政策,严格按照评估程序征求意见、研究论证、沟通协调,推动各部门根据评估意见不断调整完善政策。此外,推动相关方面在政策制定、出台、落实、调整等各个阶段都要保持与宏观政策取向的一致性,促进政策最终效果符合党中央决策部署。

“下一步,我们将持续提升评估工作的质量效率,创新完善评估方式方法,强化政策协调和工作协同,促进各方面政策形成组合效应,更好服务经济高质量发展。”她说。

前4个月全国网上零售额同比增长11.5%

新华社北京5月21日电 商务部电子商务负责人21日介绍,1至4月全国网上零售额4.41万亿元,同比增长11.5%。其中,实物商品网上零售额3.74万亿元,同比增长11.1%,占社会消费品零售总额比重为23.9%,跨境电商出口占货物贸易出口比重稳步提高。

这位负责人介绍,1至4月,数字、绿色、健康类商品网络销售较快增长,通讯器材、节能家电和体育娱乐用品网络销售额同比分别增长20.2%、15.5%和21.6%;服务消费增速快于总体,同期商务部重点监测网络服务消费额同比增长25.1%,其中在线旅游同比增长77.6%;以旧换新政策效应开始显现,4月份家电和家具网络销售额同比分别增长9.3%和12.2%,较上月分别加快2.3和3.2个百分点。

此外,电商国际合作取得新进展。中国商务部和塞尔维亚内外贸易部近日签署电子商务合作谅解备忘录,双方建立电商合作机制。截至目前,中国已与31个国家建立了双边电商合作机制。上海“丝路电商”合作先行区建设进展良好,38项试点举措中36项启动实施。

新航一客机因严重气流颠簸 备降泰国

机上1人死亡、多人受伤



5月21日拍摄的备降在泰国曼谷素万那普机场的新加坡航空公司客机。

新华社曼谷5月21日电 新加坡航空公司一架客机21日在飞行过程中遭遇严重气流颠簸,随后紧急降落在泰国曼谷素万那普国际机场。该机场和新航确认,机上1人死亡、多人受伤。

素万那普国际机场负责人吉滴邦在记者会上说,目前确认机上1人死亡,死者为一名73岁的英国籍公民,初步了解其有心脏病。另有数十人受伤,其中7人重伤。21日晚间,将有另一架客机接乘其他乘客继续前往目的地。

新航在社交媒体上说,这架波音777-300ER型客机由伦敦飞往新加坡,机上载有211名乘客和18名机组人员,途中遭遇严重气流颠簸,备降泰国曼谷机场,于当地时间21日15时45分(北京时间16时45分)降落,经确认机上1人死亡、多人受伤。

此前,多家泰国媒体曾报道事故已造成2人死亡。

上接A01版

在政府支持下,黄慧宏带头投入数百万元,发展现代化种植大棚建设。“杜阮凉瓜喜暖不耐寒,耐湿不耐涝,对土壤和温度要求比较高,大棚种植能够帮助凉瓜在稳定的环境下生长,有效防止外界病虫害入侵,减少对农药的依赖,并降低恶劣天气影响,产量和品质都得到显著提升。”黄慧宏表示,建设现代化种植大棚,是只赚不亏的“买卖”。

从事凉瓜种植已有40多年的上巷村瓜农茂叔年初“跟”了一次风,租大棚种瓜。“在大棚里种瓜,打理起来比较方便,今年的产量不错,收购价基本是最高的,这钱花得值。”茂叔笑呵呵地说道。

当下正值杜阮凉瓜准备集中上市时节,田间地头的保鲜储存,直接关系到供应市场终端的卖价。“江门市供销社积极协调直属企业运送移动冷库到田间地头,助力杜阮凉瓜‘鲜’上市,卖上好价钱。”江门市供销社派驻上巷村第一书记张敬斌说。

凉瓜“进军”时尚圈

产业链的延伸拓展,吸引了越来越多的企业、人才加入,迸发出新活力,让土特

产“潮”起来。“我们经走访发现,近两年从事杜阮凉瓜种植的瓜农多了几十户,其中还不乏许多年轻面孔,说明大家看好这个产业的发展前景。”黄慧宏表示。

走在杜阮凉瓜核心种植区上巷村,一家六口凉瓜卡通人物惟妙惟肖,成为代表杜阮凉瓜产业蓬勃向上的“形象大使”。上巷村90后黄浩强既是主创人员,也是该村新招不久的“乡村CEO”。“近几年,家乡发展势头很好,杜阮凉瓜品牌越来越响亮,我渴望为家乡出一份力。”黄浩强说。

“嘟嘟”“软软”杜阮凉瓜形象玩偶,石湾陶瓷凉瓜,凉瓜主题明信片、扇画、烙画、木版画、T恤……去年底举行的杜阮凉瓜文创产品推广活动上,特色文创产品琳琅满目,其中一款“杜阮凉瓜外观看手包”压轴登场,让杜阮凉瓜“进军”时尚圈,吸足“流量”。

“我们以杜阮凉瓜为元素,设计了这款手包,目的是展示杜阮凉瓜的独特纹理、圆润色泽、清新感观,用创意讲好新时代杜阮凉瓜品牌故事。”广东侨侨供应链管理公司董事长刘健安说。

杜阮90后创业者张冠也瞅准商机,回乡开设了一家名为“喜杜茶档”的新式茶饮

店,并围绕杜阮凉瓜开发了系列网红茶饮。“‘喜杜’即是喜爱杜阮的意思,如今茶饮的‘名气’也渐渐打响,不少人专程来尝试,最高峰的时候一天有几百份订单。”张冠说。

去年10月,江门供销社杜阮凉瓜小馆在上巷村正式开业,打造面向城市游客的线下体验店。记者在里面看到整齐摆放着杜阮凉瓜茶、凉瓜面、凉瓜排骨汤预制菜等深加工产品。“这些都是企业、合作社拓展,研发的杜阮凉瓜深加工产品,其中不少受到游客追捧。”张敬斌说。

挖掘凉瓜药用养生功效

农文旅融合是推动全产业链联动,大力发展“接二连三”的重要支撑。近年来,杜阮以试点建设杜阮凉瓜田园综合体为契机,积极举办杜阮凉瓜美食文化旅游活动、杜阮凉瓜文创产品推广活动等,大力发展杜阮凉瓜研学路线,三产融合紧密发展。

“‘百千万工程’实施后,我们村就立马成立了强村富民公司,积极探索流量推广、品牌打造、数字化运营等产业发展模式,自主策划举办了多场乡村美食集市、歌唱大赛、乡村运动会等活动,顺利引进了超过二十家餐饮店,推出杜阮凉瓜主题研学路线,

乡村旅游越来越红火。”黄梅芳表示,上巷村去年村集体收入提高到450万元,同比提升超过三成。

“很好吃!口感十分软糯,又很好地保留了杜阮凉瓜的清甜!”来自澳门珠海社团联合总会的游客品尝过杜阮凉瓜饼后竖起大拇指点赞,并将杜阮凉瓜带回去分享给亲朋好友。

走进去年被评为国家3A级景区的杜阮凉瓜田园综合体,凉瓜种植示范区、凉瓜智慧大棚、凉瓜文化长廊、凉瓜主题公园等凉瓜主题景点应有尽有,每逢节假日游人如织,吸引了不少外地人前来打卡。“杜阮凉瓜田园综合体是国家重点扶持的一二三产融合试点项目,广东省四个田园综合体之一,目前已完成73.3公顷核心区建设,年平均接待游客近20万人次。”景区工作人员黄婉珊说。

杜阮镇副镇长吕健伟表示,接下来将进一步加强对杜阮凉瓜品牌的建设规划,推动产业品牌规范化使用,挖掘杜阮凉瓜历史文化农耕文化,丰富产品的文化内涵,积极联合专业科研单位,开发挖掘杜阮凉瓜的药用养生功效,促进杜阮凉瓜文化、旅游、教育、康养等产业融合,进一步提升品牌市场影响力。

鹤山“i青鹤”青年人才服务专区上线

快来领取专属福利

5月20日,鹤山“i青鹤”青年人才服务专区正式上线。即日起至5月26日,凡鹤山籍或在鹤山工作学习的18-40岁青年,通过专区完成信息认证并通过审核,即可享受系列优惠服务,并有机会获得专属福利。

近年来,鹤山市深入推进“百千万工程”,出台江门市区内首个针对青年人才回流的“十个一”专项措施,通过构建“一对一”联络服务机制,实施“展翅计划”,加强乡情教育,组建“青鹤联盟”等,打造“1+4+N”青年人才回归体系,持续优化青年人才发展环境,吸引更多优秀青年人才来鹤就业创业。近三年来,鹤山市累计支出青年人才政策补贴超1500万元,青年人才已突破7万人。

为进一步提升青年人才服务体验,聚焦青年发展需求,切实解决青年急难愁盼问题,鹤山市持续深化青年人才“十个一”措施,由鹤山市委组织部牵头,联合人社局、团委、政数等部门,整合优化

鹤山人才综合服务平台、鹤山“e就业”等载体功能,创新推出“i青鹤”青年人才服务专区,进一步畅通政府、企事业单位与广大青年人才的联系沟通渠道。

“i青鹤”青年人才服务专区涵盖“信息认证”“青鹤联盟”“就业实习”“线上招聘”“政策资讯”“活动有你”“青年人才驿站申请”“一件事一次办”等功能模块,为青年人才提供实习就业、住房安居、政策查询、人才联络等“一站式”综合服务,致力打造青年人才专属数字化服务社区。

值得一提的是,5月20日至5月26日,“鹤山人才”联合“饿了么”推出青年人才专属优惠福利!活动期间,

凡鹤山籍或在鹤山工作学习的18-40岁青年,通过“i青鹤”服务专区填写信息并完成信息认证,待后台审核通过后,即有机会获得“饿了么”美食消费券或会员红包(以短信通知为准)。活动期间专属福利限量10000份,先到先得,领完即止。

“在‘i青鹤’服务专区完成青年人才认证,平台马上为我推荐了匹配的工作岗位,也了解到鹤山本地的人才政策。接下来,我将持续关注岗位推荐情况,争取早日回到家乡发展。”刚刚体验了鹤山“i青鹤”青年人才服务的中山大学大四学生梁文彦兴奋地说。

鹤山市委组织部相关负责人表示,

鹤山市委、市政府始终将青年人才视为发展的“第一动力”,不断致力营造优越的人才成长环境,今后将持续推出更多

优惠政策和活动,全力支持青年加速成长成才,欢迎海内外青年才俊,选择鹤山,落户鹤山。

如何找到“i青鹤”服务专区

方法一:
关注“鹤山人才”微信公众号,点击下方菜单栏“鹤山人才”,进入“鹤山人才综合服务平台”小程序,再点击小程序首页“i青鹤”服务专区即可进入

方法二:
微信搜一搜“鹤山人才”小程序或扫描二维码进入“鹤山人才”小程序,再点击小程序首页“i青鹤”服务专区即可进入

关于组织编制江门市蓬江区棠下镇、荷塘镇、杜阮镇7个地段控制性详细规划的通告

本局将从通告发布之日起组织编制江门市蓬江区棠下镇、荷塘镇、杜阮镇7个地段控制性详细规划(具体项目名称及规划编制范围详见表格)。依照《广东省城市控制性详细规划管理条例》第九条的有关规定,对相关事项通告如下:

所属镇街	项目名称	项目编制范围
棠下镇	丰盛工业园地段东南地块(PJ01-E02-01)	东至天沙河,南至华盛路,西至江门大道,北至江盛二路,面积为14.4公顷。
	荷塘南侧地段东(PJ03-H02-01)	东至海洲水道,南至西江,西至中心河,北至南格东路,面积约100.34公顷。
荷塘镇	荷塘镇顺成围东侧地块(PJ03-C02)	东至广中江高速,南至中泰东路,西至荷海快线,北至北昌东路,面积约80.5公顷。
	荷塘圩镇东北地块(PJ03-E03-01)	东至龙雾岗山,南至西桥路,西至中泰路,北至山塘村,面积约27.57公顷。
	荷塘圩镇西南地段(PJ03-E03-02)	东至规划一路,西南至西江,北至乡道Y124,面积约35.71公顷。
杜阮镇	荷塘镇中泰东路南侧地段(PJ03-G02)	东至规划荷海快线,南至高村路,西至中泰路,现状山体等边界,西至三丫工业园,北至中泰东路,面积约61.74公顷。
	龙溪地段东北地块(PJ04-E-01)	东至规划二路,南至规划三路,西至杜阮北涌2,北至规划一路,面积约52.08公顷。

公众参与的安排:该地段范围内及周边的单位、个人和团体,或社会各界人士,如对该地段的开发利用有何意见、建议和设想,请于通告发出之日起30日内(2024年5月22日-6月20日)以书面形式交我局。

特此通告。
 地址:江门市蓬江区堤东路129号 江门市自然资源局
 联系人:陈女士 咨询电话:3160665
 详细查询:http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmszrzyj/

江门市自然资源局 2024年5月22日

“土生土长”的高品质大米

江报“侨农壹号”

江门昌大昌、祥华超市、五邑农家煲仔饭连锁店

同步上架销售!

江门日报发行有限公司
 咨询电话:0750-3507689

遗失声明

■江门市蓬江区三旺五金制品有限公司遗失财务专用章一枚,现声明作废。
 ■江门市新会区亿隆硅胶制品厂遗失财务专用章一枚,现声明作废。
 ■江门市公安局江海分局李光耀遗失广东省公安机

关工作证,证号:J177214,现声明作废。
 ■台山市农村合作经济组织联合会遗失《开户许可证》正本,核准号:J5892001348101,账号:44390001040019164,现声明作废。
 ■开平市农业机械化技术推广服务站遗失坐落于开平市长沙八一开发区B5区的《建设工程规划合格证》,编号:08-160,现声明作废。
 ■开平市农业机械化技术推广服务站遗失坐落于开

平市长沙八一开发区B5区的《建设工程规划合格证》,编号:08-159,现声明作废。
 ■开平市农业机械化技术推广服务站遗失坐落于开平市长沙八一开发区B5区的《建设工程规划许可证》,证号:建字第规划09194号,现声明作废。
 ■开平市农业机械化技术推广服务站遗失坐落于开平市长沙八一开发区B5区的《建设工程规划许可证》,证号:建字第规划09195号,现声明作废。

综合

招租
 蓬江万达广场A座写字楼395平方米,豪装带家具,28元/平方米。电话:18933416955 李先生

市区旺街200个灯箱广告位招租
 每个5平方米 50个起租
 招租电话:13902886183

江门日报书店
 华山泉 20元/桶买10送1
 电话:3517777 3556666 6780701 6780702